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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie groß war im Schuljahr 2005/2006 der Unterrichtsausfall an Grund-,
Haupt- und Realschulen sowie an Gymnasien, beruflichen Schulen und Son-
derschulen im Landkreis Enzkreis und im Stadtkreis Pforzheim? 

2. Wie haben sich die Schülerzahlen an diesen Schulen in den letzten Jahren ent-
wickelt?

3. Wie hat sich die durchschnittliche Klassengröße in diesem Zeitraum ent-
wickelt?

4. Wie haben sich die Deputatsstunden für Krankheitsvertretungen entwickelt?

25. 11. 2006

Knapp SPD

Kleine Anfrage

des Abg. Thomas Knapp SPD

und

Antwort

des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport

Unterrichtsversorgung an Schulen im Landkreis Enzkreis

und im Stadtkreis Pforzheim

Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet
abrufbar unter: www.landtag-bw.de/Dokumente
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 19. Dezember 2006 Nr. 22-6501.6/83/1 beantwortet das Minis-
terium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie groß war im Schuljahr 2005/2006 der Unterrichtsausfall an Grund-,
Haupt- und Realschulen sowie an Gymnasien, beruflichen Schulen und Sonder-
schulen im Landkreis Enzkreis und im Stadtkreis Pforzheim? 

An den Grund-, Haupt-, Real- und Sonderschulen sowie den Gymnasien konnte
über die Lehrerzuweisung zum Schuljahresbeginn der Pflichtunterricht abgedeckt
werden. Darüber hinaus standen noch Stunden für zusätzliche Unterrichtsange-
bote zur Verfügung. An den Sonderschulen konnten die sonderpädagogischen
Fördermaßnahmen nicht immer in der vorgesehenen Differenzierung angeboten
werden. Die beruflichen Schulen im Stadtkreis Pforzheim meldeten einen Fehl-
stundenanteil von 3,7 % und im Enzkreis von 8,7 %. Auf Landesebene beträgt die-
ser Wert 4,7 %.

2. Wie haben sich die Schülerzahlen an diesen Schulen in den letzten Jahren ent-
wickelt?

3. Wie hat sich die durchschnittliche Klassengröße in diesem Zeitraum ent-
wickelt?

Die Entwicklung der Schülerzahlen und die Entwicklung der durchschnittlichen
Klassengrößen an den Schulen im Enzkreis und im Stadtkreis Pforzheim sind ge-
trennt nach Schularten in der beigefügten Tabelle dargestellt. 

4. Wie haben sich die Deputatsstunden für Krankheitsvertretungen entwickelt?

Für die Schulen im Enzkreis und im Stadtkreis Pforzheim wurden im Schuljahr
2005/06 im folgenden Umfang Deputate für Vertretungen aus der festinstallierten
Lehrerreserve auf Stellen und zum Teil aus originären Stellen bereitgestellt:

1) Die Sonderschulen im Stadtkreis Pforzheim werden vom Schulamt des Enzkreises mit versorgt.

Neben der festinstallierten Lehrerreserve konnten über die Mittel für Krankheits-
vertretungen und Vertretungslehrkräfte zusätzlich befristete Lehraufträge, Auf-
stockung von Deputaten oder Mehrarbeitsunterricht zur Vermeidung von Unter-
richtsausfall wegen Abwesenheit von Lehrkräften eingesetzt werden. Diese Mög-
lichkeit wurde, abhängig von der Verfügbarkeit der Mittel, von den Schulen im
Bedarfsfall in Anspruch genommen. Allerdings konnte nicht immer eine ent-
sprechend qualifizierte Vertretungslehrkraft gewonnen werden. Für die früheren
Jahre liegen keine differenzierten Daten zu den Vertretungen vor. 

Rau

Minister für Kultus, Jugend und Sport

Schulart Enzkreis 
Stadtkreis 
Pforzheim 

Grund- und Hauptschulen 17,7 7,0 

Realschulen   3,0 1,4 

Sonderschulen1)   2,0 s. Enzkreis 

Gymnasien   2,3 2,5 

Berufliche Schulen - 4,0 
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